



Szada Nagyközség Polgármestere

2111 Szada, Dózsa György út 88.
+36 30 159 64 80 • polgarmester@szada.hu • www.szada.hu

Előterjesztés száma: **78/2024.**

ELŐTERJESZTÉS

a Képviselő-testület **2024. május 16-i** rendkívüli ülésére

Előterjesztés tárgya:	Javaslat akkumulátorgyár, akkumulátoripari veszélyes anyagokkal, valamint a környezetre és egészségre veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek létesítésének elutasítására vonatkozó döntés meghozatalára Szada települést érintően	
Előterjesztő:	Pintér Lajos polgármester	
Előkészítette:	Bula Beáta igazgatási ügyintéző	
Szakmai szempontból ellenőrizte:	dr. Jenei László aljegyző	
Pénzügyi szempontból ellenőrizte:	Zámodics Péter pénzügyi osztályvezető	
Jogi, törvényességi szempontból ellenőrizte:	dr. Jenei László aljegyző	
Törvényességért felelős:	Tóth László jegyző	
Tárgyalja:		
Egyeztetve, tájékoztatva:		
Javasolt meghívott:	Tavirózsa Egyesület	
Az elfogadásához szükséges szavazattöbbség:	<u>egyszerű</u> szavazattöbbség	
Az előterjesztés zárt kezelését kérjük	<u>nem</u>	

VEZETŐI ÖSSZEFOGLALÓ

I./ Előzmények:

Elmondható, hogy hazánkban mostanra kiemelt jelentőségű vált a járműipar, ráadásul a gyártók a magyar üzemekben is elkezdtek átállni az elektromos modellekre. Győrben az Audi, Kecskeméten pedig a Mercedes is belekezdett az elektromosautó gyártásba, valamint Debrecenben a BMW új üzemében is a legújabb elektromos modellek készülnek majd. Az esztergomi Suzuki gyárban tisztán elektromos autót egyelőre nem, de hibrid járművet már most is gyártanak.

II./A döntéshez szükséges információk:

Hazánkban az elmúlt években számos településen épültek veszélyes anyagokat használó üzemek. A közelmúltban jutott nyilvánosságra, hogy egyes akkumulátorgyárakból a környezetre és egészségre káros anyagok jutottak ki a szabadba, de a zajterhelés is problémát jelent. A gödi Samsung gyár esetében például magzatkárosító oldószer terheli a levegőt, az SK iváncsai üzemének zaja miatt pedig állandóak a lakossági panaszok. Egy akkumulátorgyárnak igen nagy vízigénye van. Ennek biztosítása azonban kérdéses, ugyanis a 2021-2022-es aszály miatt Szadán vízkorlátozást léptettek életbe.

További probléma, hogy fennáll a kockázata annak, hogy egy adott jelentős ipari fejlesztést kiemelt kormányzati beruházásnak minősít a Kormány.

A tapasztalatok szerint a hatósági előírások és a bírságok alacsony mértéke nem segítik elő a szennyezések megelőzését és megszüntetését, ezért a megelőzés elvének érvényesítése céljából Szada vezetésének és lakosságának kifejezett érdeke jelen határozati javaslat elfogadása, támogatása.

Ezt a célt segíti elő az ez év április rendes ülésen meghozott képviselő-testületi döntés is, amely Szada fenntartható fejlődésének megteremtése, illetve a jövő generációk érdekeinek érvényesítése érdekében a Tavirózsa Egyesülettel kötött együttműködési megállapodás elfogadásáról szolt.

Az együttműködésben deklarált cél a jövő generációk érdekeinek érvényesítése, ezért a környező települések beruházási tendenciáinak figyelembevételével javasolt elutasítani Szadán akkumulátorgyár, akkumulátor üzemek és létesítmények, valamint környezetre és egészségre veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek és létesítmények építését.

Mindezek alapján az alábbi határozati javaslat elfogadását indítványozom.

III./ Határozati javaslat:

.../2024. (V. 16.) KT-határozat

1./ Szada Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete kinyilvánítja, hogy a település közigazgatási területén megvalósítandó akkumulátorgyár, akkumulátoripari veszélyes anyagokkal, valamint a környezetre és egészségre veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem és létesítmény létesítését biztosító településszervezési, tulajdonosi, támogatási vagy más, a hatáskörébe tartozó döntést nem hoz, ilyen üzemek és létesítmények létesítéséhez a hozzájárulását semmilyen formában nem adja.

2./ A Képviselő-testület úgy dönt továbbá, hogy az 1./ pontban meghatározott beruházási, fejlesztési szándék esetében a legközelebb megvizsgálja, megvizsgáltatja annak lehetséges környezeti és társadalmi hatásait (előzetes fenntarthatósági értékelés), és megköveteli a jogszabályban előírt feltételek maradéktalan betartását.

3./ A Képviselő-testület a jelen határozat 1./ és 2./ pontjában foglaltak végrehajtása céljából felkéri a polgármestert, hogy amennyiben a települést érintően a jelen határozati javaslattal érintett befektetői vagy állami megkeresés érkezik, úgy arról haladéktalanul tájékoztassa a Képviselő-testület tagjait és a lakosságot az önkormányzati weboldalon keresztül.

Határidő: 1.-2./ pont: azonnal, 3./ pont: folyamatos

Felelős: polgármester